

Dans le cadre du référentiel du Bac Pro SPVL, nous devons permettre à nos élèves la mise en place d’actions, de projets visant à l’acquisition de compétences professionnelles dans le champ des activités de soutien et d’aide à l’intégration.

A cet effet, et dans le but de développer leurs savoirs faire et d’enrichir leur savoir être, nous avons décidé de leur permettre de mener un projet d’envergure impliquant l’ensemble de la section et venant ponctuer l’année scolaire.

En tant qu’enseignants, notre objectif premier sera de veiller à ce que nos élèves puissent acquérir ces compétences professionnelles.

Nous souhaitons également, grâce à ces actions, permettre une meilleure connaissance du Bac Pro SPVL auprès des différents acteurs de la région de notre secteur d’activités, et ainsi faire reconnaître les compétences de  nos élèves

Les élèves de terminale ont été sollicités pour le choix du thème de ce projet qui est : 

« Handicap et discriminations ». 

Les TSPVL sont également porteurs des différentes actions qui seront mises en place. Ils bénéficient, pour ce faire, d’un accompagnement de « La maison de l’égalité » de la ville d’Amiens par l’intermédiaire de Mr TARAF, chargé de mission auprès de cet organisme. 

Les élèves de 2SPVL viendront s’appuyer sur ces actions pour les développer, les enrichir et participer concrètement à leur mise en place.
Finalité du projet :
Mener des actions de sensibilisation aux discriminations dans le champ du handicap, en informant, en les dénonçant, mais également en mettant en lumière les avancés de la société dans ce sens, au travers de la loi du 11 févier 2005  pour « l'égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées ».
Actions :
Les élèves de terminale se sont répartis par petits groupes et ont projeté la mise en place de  différentes actions : 

· Lors de la journée portes-ouvertes du lycée E. Gand prévue au mois de février

· Lors d’une semaine consacrée au « handicap et discriminations », début mai
• « Les préjugés dans le monde du travail »

Réalisation d’une vidéo avec  des témoignages de personnes en situation de handicap victimes de préjugés, et présentation des différentes mesures visant à leur insertion professionnelle.

Présenter celle-ci à des élèves de classes bureautiques (futur employé de service de ressources humaines par exemple...) du lycée, en partenariat avec l’AGEFIPH et l’APF.

• « La médiatisation des sports paralympiques »

Réalisation d’affiches dénonçant la sous médiatisation du sport paralympique en mettant en avant les capacités sportives des personnes en situation de handicap.
Diffusion d’un diaporama avec des témoignages sur la pratique handisport.

La classe de 2SPVL réalisera deux affiches à partir d’un cahier des charges établi par le groupe référent de cette action.
• « La pratique Handisport »

Cette action  pourra se mettre en place grâce au partenariat avec les enseignants d’EPS et d’Handisport Somme. 
Des personnes en situation de handicap pratiquant différentes disciplines sportives viendront les présenter. Afin de sensibiliser les élèves du lycée et de leur apporter des connaissances concrètes des sports paralympiques, mise en place d’activités sportives où élèves et personnes en situation de handicap les pratiqueront ensemble.
• « Les émotions par le langage des signes »
Traduction d’une chanson en langage des signes en vue de la réalisation d’un clip vidéo auxquels participeront des élèves volontaires du lycée. Un partenariat est envisagé avec le CREDA pour un travail autour du langage des signes et avec l’association Zebulon pour le montage vidéo du clip.
Les modalités de  diffusion du clip ne sont pas encore définies. Le public destinataire sera composé d’élèves du lycée et d’élèves de 3ème invités à venir découvrir notre section.
• « L’accessibilité pour les personnes en situation de handicap »
Deux ans avant l’échéance fixée par la loi de 2005 en matière d’accessibilité des lieux publics, effectuer un état des lieux sur la ville d’Amiens, sous la forme d’un diaporama. Mettre en place un parcours handicap au sein du lycée pour permettre aux élèves d’avoir en autre regard sur les difficultés quotidiennes des personnes en situation de handicap. 

L’APF a été sollicité pour participer à cette action.

• « Le regard des personnes valides sur les personnes handicapées »

La classe de 2SPVL réalisera des affiches afin de changer notre regard  sur le handicap
Moyens :

· Pour la préparation et la réalisation de ce projet, nous avons obtenu une subvention de 1150€ de la part du Conseil Régional.

Cette somme sera utilisée pour l’achet de différents matériels et fournitures, nécessaires à la création de supports visuels par les élèves.

En fonction de l’évolution des projets de chaque groupe, nous nous réservons la possibilité d’utiliser une partie de ces fonds pour la rémunération d’intervenants extérieurs ou  pour une sortie de classe en rapport avec le projet.

· Pour la semaine de mise en place du projet, il sera nécessaire d’identifier clairement certains lieux du lycée sur des moments déterminés (amphithéâtre,  hall d’entrée du bâtiment O, salles de classe…). Des élèves seront chargés d’établir un planning en fonction des besoins de chaque groupe.

